Esercitazioni 21/11/2012

Es 1. Considerare la sequenza ottenuta campionando con tempo di campionamento T=1
s, il segnale tempo continuo x1(t)=cos(2*p*t/16).

Utilizzando l'algoritmo fft calcolare la TDF della sequenza.
Siricorda che:

* la TDF siapplica ad un periodo della sequenza

¢ Enecessario normalizzare per il numero di campioni

Fare il grafico modulo e fase dei coefficienti cosi trovati. Il grafico deve essere fatto sia per
intervallo di frequenze positive, sia per un intervallo di frequenze centrato rispetto a f=0.

In questo secondo caso puo essere utile il commando fftshift (vedere dispensa
TDF _ver_1_2.pdf).

Utilizzare il comando ifft per stimare la trasformata discreta di Fourier inversa (si trova la
sequenza a partire dai coefficienti) e farne il grafico confrontando il risultato con la sequenza

di partenza.

Es 2. Calcolare« la TDF del treno di impulsi dato dalla ripetizione periodica della sequenza
x=[11110000].

Tracciare i grafici modulo e fase della TDF. Curare la corretta taratura dell'asse frequenziale.

Fare il grafico sia dopo aver utilizzato fftshift, quindi centrando le frequenze attorno allo 0, sia
senza utilizzare tale comando.

Utilizzare il comando ifft per stimare la trasformata discreta di Fourier inversa e farne il
grafico confrontando il risultato con la sequenza di partenza.

Confrontare il valore dei coefficienti con quelli calcolabili manualmente come a pag. 3 nella
dispensa TDF_ver_1_2.pdf.

Es 3. Analisi spettrale tramite TDF.
Caso della sequenza finita x[n]=u[n]-u[n-5]. Calcolarne la trasformata di Fourier tramite la TDF.

Mostrare 1’effetto dello zero padding con N=5, 10 e 20. Confrontare con la trasformata di Fourier
calcolata analiticamente.

Vedere dispensa TDF ver 1 2.pdf

http://www.iet.unipi.it/n.vanello/Dispense/TDF _ver 1 2.pdf




